

新华社北京11月14日电 亚太空间合作组织成立10周年大会11月14日在北京开幕。国家主席习近平发来贺信，对亚太空间合作组织成立10周年表示祝贺。习近平指出，外层空间是人类共同的财富，探索、开发、和平利用外层空间是人类共同的追求。中国倡导世界各国一起推动构建人类命运共同体，坚持在平等互利、和平利用、包容发展的基础上，深入开展外空领域国际交流合作。

2018年11月15日 星期四
农历戊戌年十月初八 十月十五 小雪



今天 阴转小雨 温度:最低14℃ 最高18℃ 偏东风≤3级
明天 阴和小雨 温度:最低15℃ 最高18℃ 偏北风≤3级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25953号 今日12版

习近平在巴新媒体发表署名文章

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平强调要认清军事政策制度改革的重要性和紧迫性， 统一思想、坚定信心、步调一致、狠抓落实 把军事政策制度改革任务完成好

出席中央军委政策制度改革工作会议并发表重要讲话



习近平出席中央军委政策制度改革工作会议并发表重要讲话。 新华社记者 李刚摄

统一思想 坚定信心 步调一致 狠抓落实

军事政策制度调节军事关系、规范军事实践、保障军事发展，军事政策制度改革对实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队，对实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大意义。要认清军事政策制度改革的重要性和紧迫性，统一思想、坚定信心、步调一致、狠抓落实，把军事政策制度改革任务完成好。

军事政策制度改革的指导思想

以新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指导，深入贯彻新时代党的强军思想，以确保党对军队绝对领导为指向，以战斗力为唯一的根本的标准，以调动军事人员积极性、主动性、创造性为着力点，系统谋划、前瞻设计，创新发展、整体重塑，建立健全中国特色社会主义军事政策制度体系，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队提供有力政策制度保障。

新华社北京11月14日电 (记者李宜良、梅世雄)中央军委政策制度改革工作会议13日至14日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军委深化国防和军队改革领导小组组长习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，军事政策制度调节军事关系、规范军事实践、保障军事发展，军事政策制度改革对实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队，对实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大意义。要认清军事政策制度改革的重要性和紧迫性，统一思想、坚定信心、步调一致、狠抓落实，把军事政策制度改革任务完成好。

习近平在讲话中指出，在革命、建设、改革各个历史时期，我们党根据形势发展变化、党的历史使命、人民军队担负的职责任务，根据建军治军特点规律和实践要求，不断调整和完善军事政策制度，为人民军队永葆性质和宗旨、提高打赢能力、不断从胜利走向胜利提供了重要保障。

习近平强调，中国特色社会主义进入了新时代，国防和军队建设也进入了新时代，解决军事政策制度深层次矛盾和问题，全面释放深化国防和军队改革效能，开创强军事业新局面，掌握军事竞争和战争主动权，迫切需要适应形势任务发展要求，对军事政策制度进行系统、深入改革。

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 深刻总结改革开放伟大成就宝贵经验 不断把新时代改革开放继续推向前进

会议审议通过一批方案意见等 王沪宁韩正出席

新华社北京11月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月14日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议并发表重要讲话。他强调，庆祝改革开放40周年，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻总结改革开放光辉历程和宝贵经验，引导广大干部群众充分认识改革开放重大意义和伟大成就，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，继续高举改革开放伟大旗帜，把握完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标，不断把新时代改革开放继续推向前进。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任王沪宁、韩正出席会议。

会议审议通过了《海南省创新驱动发展战略实施方案》、《海南省建设国际旅游消费中心的实施方案》、《关于支持海南全面深化改革开放有关财税政策的实施方案》、《关于支持海南全面深化改革开放综合财力补助资金管理暂行办法》、《关于调整海南离岛旅客免税购物政策工作方案》、《关于完善市场主体退出制度改革方案》、《深化政府采购制度改革方案》、《国家职业教育改革实施方案》、《关于加强县级融媒体中心建设的意见》、《关于深化改革培育世界一流科技期刊的意见》、《关于推进基层整合审批服务执法力量的实施意见》、《关于加强和改进出版工作的意见》、《国家组织药品集中采购试点方案》。

下转第三版

李强：充分认识增设上海自贸试验区新片区是开放的深化、功能的强化、 布局的优化、动力的转化，是全方位、深层次、根本性的制度创新变革

对标国际一流，持续深化自贸区改革创新

昨前往上海自贸区专题调研，强调要在推进投资和贸易自由化便利化方面大胆创新探索

我们要站在全局和战略的高度深刻领悟党中央决策部署，更好为全国改革发展大局服务。要充分认识，增设上海自贸试验区新片区，将打造上海新的增长极，进一步优化上海城市发展的空间布局；将扩大上海开放优势，显著提高上海在全球资源配置中的影响力和竞争力，进一步提升上海制度创新的战略空间。

李强在讲话中指出，在革命、建设、改革各个历史时期，我们党根据形势发展变化、党的历史使命、人民军队担负的职责任务，根据建军治军特点规律和实践要求，不断调整和完善军事政策制度，为人民军队永葆性质和宗旨、提高打赢能力、不断从胜利走向胜利提供了重要保障。

李强在讲话中指出，在革命、建设、改革各个历史时期，我们党根据形势发展变化、党的历史使命、人民军队担负的职责任务，根据建军治军特点规律和实践要求，不断调整和完善军事政策制度，为人民军队永葆性质和宗旨、提高打赢能力、不断从胜利走向胜利提供了重要保障。

李强在讲话中指出，在革命、建设、改革各个历史时期，我们党根据形势发展变化、党的历史使命、人民军队担负的职责任务，根据建军治军特点规律和实践要求，不断调整和完善军事政策制度，为人民军队永葆性质和宗旨、提高打赢能力、不断从胜利走向胜利提供了重要保障。

下转第六版

全面回顾改革开放40年来卫生健康工作实践经验理论成果

上海卫生改革发展二十件事 推选活动今起接受网络投票

刊第六版

抓紧抓实抓好设立科创板并试点注册制

应勇调研上交所指出上海将积极配合全面对接全力推进

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天下午在上海证券交易所调研时指出，设立科创板并试点注册制，是习近平总书记宣布的党中央交给上海的重大任务之一。市委、市政府坚决贯彻落实总书记重要指示精神，坚决拥护中央决策部署，将全力配合支持证监会及上交所加快推进落实，努力做好文章，实现大的突破，取得大的实效，共同为推动科技强国建设、资本市场改革创新和实体经济健康发展作出新的更大贡献。

副市长吴清参加调研。在座谈会上，上海证交所理事长黄红元汇报了设立科创板并试点注册制等工作推进情况。

应勇指出，设立科创板并试点注册制，是中央针对当前世界经济金融形势、立足全国改革开放大局作出的重大战略部署，是上海更好服务全国改革发展大局的重要举措，也是上海推进国际金融中心、科创中心建设的有机结合，是上海证交所和资本市场做大做强的重要机遇，要高度重视，精心组织。上海将充分发挥金融市场集聚、科技资源丰富的优势，着力建好“试验田”，努力补齐资本市场服务科技创新的短板。

下转第六版

浦东新区与上交所共建 长三角资本市场服务基地

科创板争取 明年上半年见成效

刊第二版

首届中国国际进口博览会巡礼①

中国经济是一片大海，而进口博览会是各国的大合唱——

在“买全球、卖全球”中“汇全球、惠全球”



在进口博览会举行的展商客商供需对接会上，中外展商客商云集。

本报记者 赵立荣摄

本报首席记者 樊丽萍

这是一次不一般的展会，注定被写入全球经贸史，让人久久难以忘怀。2018年11月5日至10日，首届中国国际进口博览会在上海举行。这是世界上第一个以“进口”为主题的国家级博览会。这是一次“买全球、卖全球”的盛会，为推动经济全球化谱写出新篇章。短短6天进博会，按一年计，累计意向成交578.3亿美元。

这是一次向世界展示中国的机会。进博会的举办，展示了我们捍卫经济全球化的坚定立场——中国推动更高水平开放的脚步不会停滞！中国推动建设开放型世界经济脚步不会停滞！中国推动构建人类命运共同体的脚步不会停滞！

首届进博会闭幕后，很多人联想起一句名言：这根本称不上结束，甚至连开始的开始都不是，最多只是开始的结束。

因为，“6天+365天”已经成为一个和进博会紧密勾连的醒目标识，一个坚定的信念，永不落幕的进博会刚刚起步，未来无限！

买全球、卖全球，“中国方案”彰显自信与担当

本届进博会开幕式上，习近平主席主旨演讲金句频现，令人印象深刻：“中国经济是一片大海，而不是一个小池塘”“经历了无数次狂风骤雨，大海依旧在那儿！经历了5000多年的艰难困苦，中国依旧在这儿！面向未来，中国将永远在这儿！”“中国国际进口博览会不是中国的独唱，而是各国的大合唱”……

下转第六版